
Program „Zmudri do škôl“ na SPŠS v Žiline 

 

 

Zmudri do škôl je bezplatný rozvojový program pre učiteľov a žiakov od 8. ročníka základných škôl a 

všetky typy stredných škôl, do ktorého sa v tomto školskom roku zapojila III. G trieda. 

 

Žiaci absolvovali modul „Finančná gramotnosť a ekonómia.“  

 

V rámci tohto modulu sa naučili 

 

 Ako zarábať čo najviac 

 Ako ušetriť peniaze 

 Ako rozumne investovať a neprerobiť (+ kryptomeny) 

 Je správne si požičiavať peniaze (dlhy, úvery, hypotéky) 

 Aký je rozdiel medzi debetnou a kreditnou kartou 

 Prečo nič nie je zadarmo (štátny rozpočet) 

 Koľko daní platíme štátu (daňový systém) 

 Čo je to inflácia 

 

 

Vďaka video kurzom, ktoré boli zaujímavé, výstižné aj zábavné, boli žiaci vtiahnutí do vyučovania, čím 

sa zvýšilo zapamätanie učiva.  

Na hodinách pracovali s bádateľskou metódou alebo konceptom “obrátenej triedy”. O preberaných 

témach diskutovali, pričom využívali príklady z praxe.  

V priebehu hodiny pracovali s pracovnými listami, ktoré s danou témou úzko súviseli a boli vytvorené na 

základe metodických materiálov k danému video kurzu.  

Na záver každej hodiny zhrnuli, čo sa na hodine dozvedeli, naučili, čo si z hodiny odniesli.  

 

Po absolvovaní celého modulu žiaci na EduPage riešili test finančnej gramotnosti, vytvorený z 30 úloh, 

ktoré boli publikované na internete. Úspešnosť žiakov v teste bola viac ako 81 %. 
(https://www.financnykompas.sk/clanok/test-financnej-gramotnosti, https://www.financnaakademia.sk/test/, 

https://registre.nbs.sk/formulare/kvizfg/?id=PUBLIC#!, https://setrisova.sk/magazin/sporenie/test-financnej-gramotnosti?utm_source=nmh) 
 

 

https://www.financnykompas.sk/clanok/test-financnej-gramotnosti
https://www.financnaakademia.sk/test/
https://registre.nbs.sk/formulare/kvizfg/?id=PUBLIC


A ako hodnotili hodiny niektorí zúčastnení žiaci? 

 

 Zmudri bolo veľmi dobre a vtipne spracované. Z videí som sa veľa naučila a v kvízoch som si to 

preopakovala. Za mňa super forma učenia finančnej gramotnosti, ktorá nebola nuda :) 

 

 Zábavne a dosť prospešné do života, veľa zaujímavých informácii a veľmi dobre vysvetlené veci 

k danej téme, ktoré som do teraz nevedel. 

 

 Zmudri hodnotím ako veľmi dobrú myšlienku ako sa naučiť mnohé podstatné veci do života. Som 

veľmi rád, že sme prebrali finančnú matematiku práve cez túto stránku, vyučovanie bolo veľmi 

zaujímavé. Najviac ma na tom teší, že som sa naučil niečo, čo v živote využijem. 

 

 Zmudri bolo veľmi náučné, dozvedel som sa veľa nových poznatkov a konečne budem vedieť 

narábať s peniazmi. 

 

 Bolo to dosť zaujímavé a veľmi náučné. Dokázal som si zlepšiť finančnú gramotnosť a zistil som, 

čo robím vo svete financií zle.  

 

 Páčilo sa mi to bolo tam plno zaujímavých vecí, ktoré sa určite môžu hodiť do života a mal by sa 

toho zúčastniť každý. Investície ma zaujímajú a dozvedel som sa pár nových vecí. 

 

 

 

 

V Žiline,  marec 2023                                                                                       RNDr. Jaroslava Frťalová 


